

NÉPLAP

VII. évfolyam, 184. szám.

ARA 50 FILLER

Csütörtök, 1950 augusztus 10.

A MAI SZÁMUNKBÓL:
A balmazújvárosi Dózsa tiszta elöl-
legül 151.000 Ft-t osztott ki tag-
jai között. (3. old.) Sándor László
elvtárs építészeti miniszter elő-
adása Koreáról. (4. old.) Üzem-
részeinkben tovább fokozódik a
munkalendület a „koreai hét”-en.
(5. old.)

A TERMÉNYBEGYŰJTÉS TÚLTÉLJESÍTÉSÉVEL ÜNNEPELÜNK ALKOTMÁNYUNK ELSŐ ÉVFORDULÓJÁT

Hajdú-Bihar dolgozó parasztságnak terménybegyűjtési versenyéről győzelmi jelentést adhatunk. Az országos versenyirodának táviratban jelentették, hogy az országos begyűjtési versenyben Hajdú-Bihar a kenyérgabona és takarmánygabona együttes ütemtervét 100 százalékon felül teljesítette. — Komoly eredmény ez bizonyítéka annak, hogy megyénk dolgozó parasztsága tetteleivel áll helyt a béke védelmében. A gyors terménybegyűjtést harci feladatnak tekintette és szakadatlan küzdelemben, veretlen lendülettel vitte a versenyt és viszi tovább, hogy a túlteljesítésben is élen járjon az országban.

Hajdú-Bihar dolgozó paraszti ezzel a teljesítménnyel választottak az imperialisták provokációjára. A szabadságot dicsőséggel harcoló koreai nép győzelmi jelentéseivel fonódik össze megyénk dolgozó parasztságának győzelme. A mi győzelmiünk a terménybegyűjtésben a őket szolgálja, az a békét, mely napról napra védenek diadalmasan Kórea hősi fiait. Az ő harcuk a mi harcunk is és ebben a harcban vette most ki a termelési fronton a maga részét megyénk dolgozó parasztsága.

A kimagaslóan szép eredmény mellett azonban nem feledkezhetünk meg megyénk területén mutatkozó hibákról sem. Az elért eredmény nem elég arra, hogy babérainkon pihenjünk, még keményebben kell tovább fokozni a begyűjtés lendületét. Alkotmányunk ünnepéig, aug. 20-ig, még igen sok a teendő. A községek egész sorát kell megszívni, hogy zárkózzanak fel megyénk 51 legjobbjához és ezt kell haladéktalanul megjavítani megyénk lemaradt községeiben.

A felvilágosítás munkája során nem szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy a dolgozó nép állama kétezer dolgozó paraszttal, kettőszáz termelőszövetkezeti csoporttal, száz községgel, három megyét, tíz járást, kettőszáz földművelőszövetkezetet jelentős pénztartalomban részesíti a jó terménybegyűjtésért. A SZÖVOSZ is külön jutalmakat ad a legjobb eredményt elérő dolgozó parasztnak, községnek és szövetkezeteknek, terményfelvásárlóknak.

A még hátralévő időben még gyorsuló ütemben tegyünk eleget a terménybegyűjtésnek, hogy Alkotmányunk évfordulójára minél jobb eredményt érjünk el az országos versenyben. Hajdú-Bihar most még példaképpül áll az egész ország dolgozó parasztsága előtt. Szép eredményeket azonban minden lazaság, hanyagság veszélyeztet, mert a sarkunkban van Békes dolgozó parasztsága és ha a kullogó községeink nem gyorsulnak fel az élenjárókhoz, Békes megye elbűnk kerülhet. Védjük meg tavaly megérdemelt zászlónkat, tartsuk meg elsősegélyt és ennek érdekében pártszervezeteink, tömegszervezeteink mozgósítsák minden erőiket.

gosult dolgozó parasztokat, hogy rontsák a község terménybegyűjtési eredményét, hogy általmára legyenek dolgozó népünk államának a békefront reánk eső szakaszának. A falusi pártszervezetek karolják fel jobban az öntudatos dolgozó parasztság kezdeményezését, szervezzék, vezessék teljes odaadással, fokozódó éberséggel dolgozó parasztságunk begyűjtési versenyét.

Népnevelőinknek a terménybegyűjtés további gyorsítása érdekében agitációt kell végezni a cséplőgépeknél a minél jobb és gyorsabb cséplés és terménybeadás érdekében, de feladatuk legyen most már az, hogy amilyen mértékben befejeződik a cséplés, olyan mértékben vigyék át az agitációt a cséplőgépekre a házakhoz a tanyákhoz. A felvilágosító szónak el kell jutni minden dolgozó paraszthoz, hogy eleget tegyen beadási kötelességének és minden felesleges gabonáját minél gyorsabban adja be a szövetkezeti raktárba. Népnevelőink egyik érve legyen, hogy augusztus 12-én, tehát ezen a héten megszűnik a mázsánkénti négyforintos jutalom, melyet minden dolgozó paraszt megkap, ha még most beadja felesleges gabonáját, ha gyorsan teljesíti a gabonabeadást. Ne engedjük, hogy a kulák-hazudozás, a tudatlanság elüsse ettől a jövedelemtől dolgozó parasztságunkat.

A jó népnevelő munkának, a jó példaadásnak komoly eredménye van, ezt bizonyítja Földes-Bihartorda és Nánás is, ahol igen jól végzik feladatukat a népnevelők. Hasznát is látja ott minden dolgozó paraszt. A begyűjtési csatában komoly fegyvert a népnevelő munka és ezt kell haladéktalanul megjavítani megyénk lemaradt községeiben.

A felvilágosítás munkája során nem szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy a dolgozó nép állama kétezer dolgozó paraszttal, kettőszáz termelőszövetkezeti csoporttal, száz községgel, három megyét, tíz járást, kettőszáz földművelőszövetkezetet jelentős pénztartalomban részesíti a jó terménybegyűjtésért. A SZÖVOSZ is külön jutalmakat ad a legjobb eredményt elérő dolgozó parasztnak, községnek és szövetkezeteknek, terményfelvásárlóknak.

A még hátralévő időben még gyorsuló ütemben tegyünk eleget a terménybegyűjtésnek, hogy Alkotmányunk évfordulójára minél jobb eredményt érjünk el az országos versenyben. Hajdú-Bihar most még példaképpül áll az egész ország dolgozó parasztsága előtt. Szép eredményeket azonban minden lazaság, hanyagság veszélyeztet, mert a sarkunkban van Békes dolgozó parasztsága és ha a kullogó községeink nem gyorsulnak fel az élenjárókhoz, Békes megye elbűnk kerülhet. Védjük meg tavaly megérdemelt zászlónkat, tartsuk meg elsősegélyt és ennek érdekében pártszervezeteink, tömegszervezeteink mozgósítsák minden erőiket.

Az USA kormánya és küldöttsége úgy fél az igazságtól, mint a tüztől

— állapította meg Malik elvtárs a Biztonsági Tanács tegnapi ülésén

A Biztonsági Tanács augusztus 8-án Malik elvtársnak, a Szovjetunió képviselőjének elnöklétével rendes ülést tartott.

A napirenden a koreai kérdés megvitatása szerepelt. Röviddel az ülés megkezdése után a Biztonsági Tanács üzenetet kapott a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányától. A kormány üzenetében tiltakozik az amerikai légiereinek Korea békés lakossága ellen intézett barbár bombatámadásai miatt és kéri a Tanácsot, tegyen sürgős intézkedéseket a bűncselekmények megszüntetésére.

A Biztonsági Tanácshoz két határozati javaslatot nyújtottak be:

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság üzenete

Az ülést Malik elvtárs nyitotta meg és közölte, hogy az előzetes napirend tárgyalásának megkezdése előtt fel kívánja hívni a Tanács tagjainak figyelmét több beérkezett üzenetre. Azt mondta, hogy különösen a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságtól érkezett üzenetre akarja irányítani a figyelmet, amely megállapítja, hogy az amerikai intervenciók a koreai nép leigázására irányuló törekvésekben Korea békés polgári lakosságának légi bombázásával megsértették a nemzetközi jogot és az emberiség törvényeit. Malik elvtárs ezután felolvasta a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság üzenetét.

Az üzenet felolvasásának befejezése után Malik elvtárs felkérte a főtájtár helyettesét, olvassa fel a második üzenetet, amely az ENSZ koreai bizottságától érkezett. Ekkor azonban Csan Tin-Fu, a Kuomintang képviselője közbelépett és kijelentette, hogy kifogásolja az ülés vezetésének rendjét.

— Ez a kérdés a tárgyalás után valószínűleg megoldódik — mondotta Malik.

A Szovjetunió képviselője rámutatott, hogy a szokásos gyakorlatnak megfelelően fogja folytatni az ülést, a Tanács elé terjesztette az üzeneteket. Ez megfelel a szabályos ülésvezetésnek. Malik elvtárs ezután felkérte az ENSZ koreai bizottságát: érkezett üzenet felolvasását.

Mielőtt azonban a főtájtár helyettese hozzáférhetett volna az üzenet olvasásához, Sunde norvég küldött és Csan Tin-Fu ismét határozathozatalt követelnek Csan Tin-Funak az ülésvezetés rendjét illető kifogásával kapcsolatban.

Csan Tin-Fu és Sunde megjegyzéseire válaszolva Malik elvtárs rámutatott az ENSZ alapokmánya a Biztonsági Tanács által megválasztott vizsgáló bizottság elöljárja, hogy a Biztonsági Tanács ülésén mindkét fél jelenjék meg.

Malik elvtárs ezután kijelentette, hogy a Biztonsági Tanács előző ülésén megsértették az ENSZ alapokmányát, minthogy csupán az egyik fél volt képviselve.

Hozzátette, hogy Csan Tin-Fu és Sunde követelése ellenére sem dönthet Csan Tin-Funak az ülésvezetés rendjét illető kifogása tárgyában és meg sem kísérelje azt, minthogy ezt a kérdést a Biztonsági Tanácsnak kell megvitatnia és eldöntenie.

Austin hamisítási kísérlete

Miután Malik elvtárs befejezte szavait, a tolmács ismételn kezde kijelentését és a fordítás során a „határozat” szót használta. Malik gyorsan kijavította a tolmácsot és megjegyezte, hogy a kérdést illetően semminemű határozatot sem hozott.

Austin amerikai küldött azonban kihasználta a tolmács hibáját, azt mondotta, hogy „Malik határozatot hozott, de a tolmács kijavításával próbálja ezt elkenni”.

Austin ezután azt mondotta, hogy vitássá teszi Malik „határozatát”.

Malik elvtárs gyorsan kijavította Austin és rámutatott, hogy semmiféle hivatalos határozatot sem hozott Csan Tin-Funak az ülésvezetés rendjével kapcsolatos kifogását illetően, hiszen ezt a korábban említett körülmények miatt nem is tehette.

Bár világos, hogy Malik elvtárs álláspontja helyes volt, Csan Tin-Fu, nyilvánvalóan Austin jeleire, ismét közbelépett és kijelentette, hogy Malik határozatát hozott, de a tolmács kijavításával próbálja ezt elkenni.

Az egyik a szovjet javaslat, amely indítványozza, hogy a koreai kérdés megvitatására hívják meg a Kínai Népköztársaság megbízottját, hallgassák meg a koreai nép képviselőit. Koreában szüntessék be a hadműveleteket és az idegen csapatokat vonják ki Korea területéről.

A másik határozati javaslatot az Egyesült Államok nyújtotta be. Ennek a javaslatnak állítólagos célja, hogy „lokalizálja” a koreai konfliktust. A javaslat valóságban az amerikai agresszió elmélyítésének és kiterjesztésének céljait szolgálja.

Malik elvtárs ezután kijelentette, hogy a Biztonsági Tanács előző ülésén megsértették az ENSZ alapokmányát, minthogy csupán az egyik fél volt képviselve.

Hozzátette, hogy Csan Tin-Fu és Sunde követelése ellenére sem dönthet Csan Tin-Funak az ülésvezetés rendjét illető kifogása tárgyában és meg sem kísérelje azt, minthogy ezt a kérdést a Biztonsági Tanácsnak kell megvitatnia és eldöntenie.

Az USA a kényszerítés eszközehez próbál nyúlni

— Vitás kérdés megvitatásánál mindkét felet meg kell hallgatni és a határozatoknak nem szabad egyoldalú kijelentéseken alapulni — mondotta Malik elvtárs.

Az Egyesült Államok a kényszerítés és parancsolás módszeréhez próbál nyúlni és az amerikai uralkodó körök nyomására elutasítja a koreai Népi Demokratikus Köztársaság megbízottainak meghallgatására irányuló kéréseket.

A Szovjetunió képviselője rámutatott, hogy az Egyesült Államok uralkodó körök kirovokálták a dél-koreai bábok június 25-én elindított agresszióját és a Biztonsági Tanácsban a szovjet és kínai küldöttség távollétében a kényszerítés gyakorlatát alkalmazták az azzal a céllal, hogy a Tanács jogellenes határozatok meghozására szorítsák. Malik elvtárs megismételte, hogy a Szovjetunió azt kívánja:

a Biztonsági Tanács hallgassa meg a vizsályban résztvevő mindkét felet, az Egyesült Államok és néhány más tag azonban azt akarja hogy a Biztonsági Tanács az alapokmány előírásai ellenére csupán Dél-Korea képviselőit hallgassa meg.

Arra az amerikai állításra vonatkozóan, hogy Li-Szin-Man klijkje az egész koreai népet képviseli, Malik elvtárs rámutatott, hogy Li-Szin-Man bábklikkje nem elvezi a nép támogatását és még kevésbé van kapcsolata az északkoreai néppel.

Észak-Koreában a törvényes hatalmat a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság nemzetgyűlése testesíti meg. E nemzetgyűlést Észak-Korea népe szabadon választotta.

A Biztonsági Tanács jogellenes határozatait érvénytelenek

Malik elvtárs a továbbiakban kijelentette, hogy a Biztonsági Tanácsnak az amerikai kormány nyomására hozott jogellenes határozatait érvénytelenek és nem kötelezőek, minthogy az ENSZ alapokmányának megsértését jelentik.

Malik elvtárs megjegyezte, hogy Austin amerikai megbízott szeret propagandisztikus szövegekkel „igazságot viszonyról” és „demokráciáról” beszélni.

Hol van azonban az igazság és demokrácia, midőn az Egyesült Államok kormánya arra kényszeríti a Biztonsági Tanácsot hogy a tanács két tagjának távollétében és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság képviselőinek részvétele nélkül hozzon határozatot.

Az Egyesült Államok kormánya — jelentette ki Malik — azért, hogy ezt az egyoldalú határozatot ráerőszakolja a Biztonsági Tanácsra, elárulja, hogy fél a koreai kérdésnek a vizsályban résztvevő mindkét fél jelenlétében történő nyílt megvitatásától.

A Szovjetunió képviselője hangsúlyozta, hogy az Egyesült Államok cselekményeik igazolására irányuló kísérletükben figyelmen kívül hagyják még saját javaslataikat is, amelyekben elismerik az észak-koreai hatóságok létezését. Ezzel a kérdéssel kapcsolatosan Malik kijelentette, hogy, mint közismert, agresszióról csak akkor lehet szó, midőn egy állam a másik ellen indít támadást.

Malik elvtárs végül azt mondotta, hogy a Szovjetunió nem csupán határozati javaslatot nyújt be a koreai kérdés békés rendezésére, de az ENSZ alapokmányának megfelelően követeli, hogy ezt a kérdést jogszerű és igazságos módon, a vizsályban résztvevő mindkét fél képviselőjének jelenlétében vitassák meg.

Malik elvtárs újból megismételte, hogy a Biztonsági Tanácsnak meg

kell hívnia mind Észak-, mind pedig Dél-Korea képviselőit. Malik elvtárs megjegyezte, hogy az amerikai kormány és az amerikai küldöttség úgy fél az igazságtól, mint a tüztől.

A Szovjetunió képviselője ezt mon-

dotta: „Nem átalják elferdíteni az igazságot és nyílt nyomást gyakorolnak a Tanács löbbi tagjára”. Hozzátette, hogy az amerikai küldöttség jogellenes javaslatai a koreai konfliktus kiszélesítésére irányuló törekvése mutatnak. A ko-

reali kérdés békés rendezéséről szóló javaslat elutasításának egyetlen oka csupán az a törekvés lehet, hogy megakadályozzák a kérdés békés rendezését.

Az ülés folyik.

Tegutól 5 kilométerre harcolnak a néphadsereg páncélos ékei

Északkoreai csapatok kedden megrohanták a Nakton folyó felső folyásánál lévő amerikai védőállásokat és

Tegutól északra új hídfőállást létesítettek.

Az új átkelés Vaegvantól két mérföldre délre történt — jelentí a Reuter-iroda MacArthur főhadiszállásán működő tudósítója. Az északkoreaiak az új hídfőállás támadására már páncélosokat is dobáltak át a folyón. A Tegutól északra felvő térségben — mondja a tudósító — a helyzet egyre zűrzavarosabbá válik.

A lipcei rádió phöngjangi jelentés alapján közli, hogy

a néphadsereg páncélos ékei öt kilométerre állnak Tegutól.

Az AFP harctéri tudósítója jelentí, hogy az északkoreaiaknak a Nakton folyó balpartján most három fontos hídfő van a birtokukban

és több kisebb jelentőségű átkelési pont. Az első, amely Pugongni alatt terül el, egyre újabb és újabb erősítéseket kap. A második hídfőállást Tegutól harminc kilométerre dényugatra létesítették. A harmadik fontosabb hídfő Csongszan magasságában van, ötven kilométerre Tegutól északnyugatra. A folyómenti arcvonal legveszélyesebb pontjai: 1. a Nakton kanyarja Sinan vidékétől délre, 2. a kumsan-tegui tengely, 3. Vaegvan, ahol az északkoreaiak Tegutól felé törnek előre.

Az északi arcvonalon Iszong térségében a nyomás erősödik. Észak-koreai egységek

Plan és Guni között mintegy tíz kilométerre nyomultak előre.

Az amerikai 8. hadsereg főparancsnokságának hivatalos jelentése beismeri, hogy az északkoreai harcokosok Tegutól közvetlen közelében harcolnak. Az amerikaiaknak a déli arcvonalon indított ellentámadásáról Don Whitehead, az AP haditudósítója megállapítja, hogy az amerikai hadsereg legzűrzavarosabb napja volt.

Az amerikai katonák számára a helyzet teljesen zavaros — írja az AP tudósítója. Nincsen megfelelő térképük és így

azt sem tudják, előttük vagy mögöttük áll-e az ellenség.

A helyzetet a tengerész gyalogosok ezredese így jellemezte: „Katonáink addig menetelnek, míg össze nem esnek. Ennél többet senkitől sem lehet kívánni.”

A naktoni arcvonalon súlyosbodott a helyzet.

Öt zászlóaljából és egy tankszázadból álló északkoreai erők négy helyen törtek át az arcvonalat.

A keleti partvidéken bekerítés veszélye fenyegeti a pohangi támaszpontot.

A SZOVJETUNIÓBAN TANULÓ KOREAI DIÁKOK LEVELEI

A Szovjetunióban tanuló koreai diákok közül több mint kétszázán levelet küldtek haza és engedélyt kértek, hogy hazatérhessenek és harcolhassanak a felszabadító háborúban. A diákok Moszkva, Leningrád és más szovjet városok egyetemlein és kollégiumaiban tanulnak.

Az egyik kérvényben tíz koreai diák a következőket írta: „Amikor az amerikai imperialisták támadást intéztek szerett hazánk ellen, nem akarunk tétlen nézők maradni, hanem haza akarunk térni, hogy tegyverrel kezünkben mi is kivessük részünket országunk hazafias önvédelmi harcából.”

Mun Csung-szjang, aki a leningrádi zeneművészeti főiskolán tanul, a következőket írta Kim Ir-Szen tábornoknak:

„Hazám mostani válságos időszakában a legnagyobb megtiszteltetésnek tartanám, ha megengednének, hogy tanulmányaimat felbeszakítsam és felvethessem magam a Köztársaság néphadseregébe. Eltökélt szándékom, hogy harcolok hazámért és a népért.”

AZ AMERIKAI AGGLEGÉNYEK A KOREAI HÁBORÚ ELŐL A HAZASSÁGBA MENEKÜLNEK

A Truman elnök által elrendelt részleges mozgósítás következtében az Egyesült Államokban meghorogják az anyakönyvvezetői hivatalokat.

Tekintettel arra, hogy egyelőre csak agglegényeket hívnak be, sok ifjú amerikai határozta el magát hirtelen házasságra — je-

lentik a newyorki lapok.

Egy manhattani anyakönyvvezetőségi tisztviselő kijelentette: „Hivatalomban a kiállított házassági engedélyek száma a koreai háború kitörése óta háromszorosára emelkedett. Amikor pedig Truman elnök újoncok behívását rendelte el, annyira meghorogtak, minket a házasság felek, hogy a rendőrség volt kénytelen a folyosókon rendet teremteni.”

AZ AMERIKAI IFJUSÁG NAGY RÉSE NEM ENGEDELMESEKEDIK A BEHIVÁSI PARANCSNAK

Az United Press jelentése szerint az amerikai hadseregbe besorozott fiatal emberek közel negyedrészre nem tett eleget a behívási parancsoknak.

Az Oregon államban lévő Portlandban a behívottak 42 százaléka nem jelentkezett.

Fokozott ellenőrzéssel újabb megtakarításokért

Az urali Sztálin-gépkocsigyár legjobb ellenőre, Rufina Alekszandrovna Raszomahina javaslatára a szerelőműhelyekben bevezették a folyamatos ellenőrzési módszert. Az új módszerre azért volt szükség, mert az alkatrészek selejtje a legutóbbi időkig elég jelentékeny volt, mint ahogy a termelésben a selejtet nem tudták megakadályozni az ellenőrzés hiányossága miatt.

A folyamatos ellenőrzés lehetővé teszi, hogy az alkatrészek megmunkálása során megakadályozzák a selejt keletkezését. Raszomahina állandó próbaellenőrzésnek veti alá az alkatrészeket a szerszám-géphez menve nemcsak arra törekszik, hogy ne engedjen át szerelésre selejtet, hanem arra is, hogy már az első munkafolyamatoknál megakadályozza a selejt keletkezését.

Az ellenőrzés új módszere megszilárdítja az eredményes együttműködést az ellenőr, a szerszám-gépező és a géplakatosok között. Fokozza vaia-mennyiök felelősségérzetét a termelés minőségéért.

A folyamatos ellenőrzési módszer elősegíti a termelési kultúra további fejlesztését és jelentősen megkönnyíti az ellenőr munkáját. A selejt rendszeres csökkenése folytán szélesebb körben válik lehetővé a próbaellenőrzés.

A szovjet emberek azonban nemcsak a nyersanyaggal, hanem az idővel is takarékoskod-

Népnevelőink munkáját segíti elő

NÉPNEVELŐ

füzet olvasása

nak. Tudják, hogy minden megtakarított perc nagy érték a szovjet népgazdaság számára.

Vitalij Mihajlov is tisztában van ezzel. Vásznon munkakabátjában ott áll az ellenőrző műszerek mellett és figyel a munka menetét. Mikor a műszer mutatója végigszalad a skálán, gondterhelten tekintettel szólal meg:

— Három percet elpazaroltunk.

Ez volt tegnap. Vitalij Mihajlov nem nyugodott bele a veszteségbe. Este a kultúrházban elővette a könyvtárból azokat a könyveket, amelyek a sztáhanovista munkamédszerekről szólnak. Tüzetesen tanulmányozta a kérdést. Pontról-pontra haladt előre, amíg az összes problémákra megkapta a választ. Este jókedvűen, füttyürészve ment haza. Megtalálta a nyitját, hogyan lehet a három percet megtakarítani.

Másnap már az új munkamódszer szerint látott feladataihoz. Vásznon munkakabátjában ismét ott állt az ellenőrző műszer mellett. Figyelő szemekkel nézte a mérőműszer ugrását. Az eredmény rendkívül jó volt. Az a munkafolyamat, ami tegnap az előírnyatnál három perccel tovább tartott, most egy perccel hamarabb készült el, mint ahogy az előírnyat előírta. A következő darabnál még fokozta az előbbi módszer előnyeit. Az eredmény egyre jobb volt.

Mihajlov boldog volt, hogy percek takarított meg éppen úgy, mint ahogy a gépkocsigyárnak azok a dolgozói is boldogok voltak, akik Raszomahina javaslatára a folyamatos ellenőrzési módszerrel a nyersanyagban érték el komoly megtakarítást.

Darvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter nyilatkozata

„A néphez hű, hazafias papokat a nép állama megvédi

Pétery József fasiszta püspökkel szemben”

Közlendőség, hogy hetek óta tárgyalások folynak a Magyar Népköztársaság köztársasági kar megbízottai között. A tárgyalások célja rendezni az állam és a katolikus egyház viszonyát a kölcsönös megértés szellemében. A katolikus hívők nagy többsége, de a katolikus papság — főleg az alsópapság — többsége is akarja és sürgeti ezt a megegyezést. A katolikus papság többsége egyáltalában nem tartja összeegyeztethetetlennek az egyházzal való hűséget az államhoz való hűséggel és az egyház hű papjaként szolgálni akarja egyházzal együtt a magyar nép ügyét, a béke ügyét, népi demokráciánk hatalmas építómunkáját is.

Ezen a törekvésnek, ennek a megegyezésnek adott hangot az augusztus 1-i országos katolikus papi gyűlés. Ezen a gyűlésen többszáz hazafias, néphez hű katolikus pap a megegyezés, a

béke védelme, a népi demokrácia mellett foglalt állást.

A gyűlésen egyetlen olyan fel- szólalás, egyetlen olyan nyilatkozat nem hangzott el, amely a katolikus egyház érdekeit, vagy a katolikus egyház vezetőit sér- tené, sőt ellenkezőleg.

Ezt megállapíthatja minden résztvevő. De megállapíthatja mindenki más is a sajtó és a rádió hű tájékoztatásából. En magam is résztvettem a gyűlésen s az a megegyezés, hogy a katolikus papságnak ez a meg- mozdulása jó szolgálatot tett a katolikus egyháznak, a népi demokráciának, az állam és a ka- tolikus egyház megegyezésének.

Vannak azonban a katolikus egyházban — a püspöki karon belül is — akik nem tartják a katolikus egyház érdekének a megegyezést, akik a katolikus egyház felfogásával ellentetes- nek tartják a béke védelmet és akik az egyházzal való hűtlenségnek tartják azt, ha katolikus papok a béke és a demokrácia mellé állnak. Ezek közé tartozik Pétery József, a váci egy- házmegegyezés püspöke.

Pétery püspök úr — aki a fasiszta rendszernek köszönheti püspökségét és aki maga is ismeretes a fasiszta, a reakció iránti rokonszenvenél — nem hűve a megegyezésnek, nem hűve a béke védelmének, a demokráciának. Am nemcsak ő maga nem hűve hanem egyházmegegyeje papjait is meg akarja akadályozni abban, hogy lelkiismeretük és bőségének forrásai szerint foglaljanak állást.

Pétery püspök úr megtiltotta, hogy egyházmegegye papjai résztvegyenek az országos papi gyűlésen, azok ellen pedig, akik lelkiismeretük zavarára hallgatva mégis résztvettek, hajszát állított és megtorló intézkedéseket tett.

Pétery püspök úr ellensége nemcsak a békének, demokráciának, hanem a lelkiismereti szabadságnak is. Terrorral, megfélemlítéssel, megtorlással akarja papjait eltéríteni attól, hogy lelkiismeretük, megegyezésük szerint foglaljanak állást politikai kérdésekben és hogy gyakorolják állampolgári jogukat.

A magyar népi demokrácia természetesen nem fogja törni a lelkiismereti szabadságnak az állampolgári jogoknak ezt a megtiltását. Az országos papi gyűlésen mondott beszédemben kijelentettem, hogy a Magyar Népköztársaság köztársasági megegyezés mindenkit, a néphez hűt, a béke mellett, a demokrácia mellett áll. Megvédjük mindenkinek lelkiismereti szabadságát, demokratikus megegyezését, állampolgári jogát, megvédjük természetesen a néphez hű demokratikus katolikus papságot is. Mi, most eddig is mindig, továbbra is akarjuk a katolikus egyházzal a megegyezést, de éppen a megegyezés érdekében nem tűrjük azt, hogy becsületes katolikus papokat üldözni lehessen demokratikus megegyezésükért. En magam, mint vallás- és közoktatásügyi miniszter, élni fogok azzal a jogommal és kötelességemmel, hogy megakadályozzam ezt a törvényellenes erőszakot. A néphez hű, hazafias katolikus papok nyugodtan lehetnek: ott áll mögöttük a nép állama, megvédi őket mindenki- vel szemben — Pétery Józseffel, a váci egyházmegegye fasiszta püspökével szemben is.

MELEGBEN

HÜSÍTÉS ÉS ÜDÍTÉS



Viszont eladók részére forgalomba hozza: DEBRECENI VEGYIANYAG NAGYKERESKEDELMI VÁLLALAT Debrecen Csapó 17. Nyiregyháza Bessenyei tér 3. Mátészalka Fürst Sándor u. 2.

A begyűjtési verseny fokozásával, a túlteljesítési verseny kiszélesítésével tör előre Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága

Megyénk dolgozó parasztsága a begyűjtési versenyrendület fokozásával, napról-napra több gabonát szállít be a dolgozó nép raktáraiba. A legutóbbi összesítő jelentés adataiból az derül ki, hogy a kenyérgabona ütemterv százalékos teljesítésében a hajdúsági városok megemelték magukat és az eddig makacsul hátul kullogó Bősziormény is már 105 százalékosra emelte teljesítményét.

Eredménye még jobb lenne, ha a földművelőszövetkezet az adminisztrációt meggyorsítaná és nem halmozná a veteli jegyek elkönyvelésének elmulasztásával a be nem jelentett gabonát. Jelentős közlések csak napok múlva kerülnek így a központi kimutatásba és ez nagyban rontja az átlagteljesítményt.

A FALVAK JÁRNAK AZ ÉLEN

A hajdúsági városok csak most kapaszkodtak fel a versenyben, ezzel szemben élen járó falvaink már jóval túljárnak a 200 százalékos teljesítményen, sőt az ország legelső községei között szereplő Földes már 356 százalékra, Újiráz 329 százalékra teljesítették eddig a gabonabegyűjtést. A verseny tovább tart és az augusztus 20-ig hátralevő időben minden községünk úgy igyekezzon, hogy a túlteljesítési versenyben a legmagasabb százalékot érhesse el.

A részletes versenykimutatás rovatainak sorrendje a következő: **AZ ELSŐ ROVATBAN** a kenyérgabona ütemterv százalékos teljesítését adjuk.

A MÁSODIK ROVATBAN a kenyérgabona felesleg beadásának százalékos kimutatása olvasható.

HARMADIK ROVATUNK a takarmánygabona százalékos teljesítését mutatja.

A NEGYEDIK ROVATUNK az eddig elcsépejt gabonából beadott termény százalékos kimutatását adja.

A rovatok adataiból kiderül, hogy nagyon gyenge a százalékos teljesítés a takarmánygabona terén. Itt haladéktalanul szükséges, hogy meggyorsítsuk az ütemet, hogy augusztus 20-ra a lehető legmagasabb százalékra emeljük fel a takarmánybeadási százalékot. Igen nagy eltérések vannak ezen a téren, Fülöp község a takarmánybeadást 220 százalékra tel-

Tarlóhántást szabotáló bősziorményi kulákok

A tarlóhántás elvégzésében Bősziormény alaposan le van maradva, a szomszédos Nánás már be is fejezte ezen a téren munkáját. A bősziorményi lemaradásnak fő oka az, hogy a kulákok húzódoztak a tarlóhántás elvégzésétől, szabotálják jövő évi még bőszegebb termésünk biztosítását.

A határjárás során megállapították, hogy Fekete Péter, Varga János, Balogh Márton és Varga Lajos kulákok nem végezték el a tarlóhántást és ezért a bíróság elé állították őket. A mezőgazdasági munka szabotálásáért Fekete Pétert 500, Varga Jánost 1200, Balogh Márton 800 és Varga Lajost 1000 forint pénzbüntetés megfizetésére kötelezték.

jesztette, míg Pocsaly 6, Darvas csak 8 százalékos teljesítést ért el eddig. Sürgősen és erélyesen kell ezen a fronton megjavítani a helyzetet, mert a takarmánygabona beadásával való lemaradásunk komolyan rontja ütemtervünk általános százalékát.

Hajdú-Bihar megye terménybegyűjtési eredményei százalékokban

Debrecen	110	102	49	29
Hajdúböszörmény	105	94	27	28
Hajdúnánás	144	83	42	27
Hajdúszoboszló	118	98	41	34
Városok összesen:	115	96	40	28
Egyek	147	67	78	22
Görbeháza	153	88	42	24
Polgár	89	46	20	13
Tiszacsépe	149	61	44	20
Tiszagyulháza	278	92	83	33
Újszentmargita	23	193	26	9
Újtikos	147	106	61	38
Polgári járás összesen:	117	60	41	19

Balmazújváros	131	106	109	29
Fülöp	106	63	220	26
Hajdúdorog	165	74	67	28
Hajdúhadház	141	86	38	36
Hajdúsámson	120	86	141	25
Józsa	299	30	170	53
Mikepércs	121	77	64	33
Nyírácsád	50	35	10	12
Nyírábrány	99	72	72	22
Nyíradony	81	42	38	17
Nyírmártonfalva	51	51	23	16
Téglás	147	65	80	16
Vámospercs	108	65	50	30
Debreceni járás összesen:	120	80	79	27

Derecske	98	85	16	23
Esztár	130	102	15	21
Hajdúbagos	121	62	49	18
Hajdúszovát	231	92	322	34
Kismarja	100	99	24	22
Konyár	130	117	23	25
Pocsaj	182	81	6	23
Sáránd	224	114	146	33
Tépe	196	113	54	24
Derecskei járás összesen:	146	92	38	25

Bakonszeg	79	78	36	21
Berettyószentmárton	43	42	24	20
Berettyóújfalú	53	45	18	18
Bihartorda	188	188	115	30
Csökmő	90	70	10	20
Dancsháza	160	150	19	25
Darvas	33	33	8	14
Furta	63	74	33	17
Gáborján	134	101	31	26
Hencida	137	112	24	28
Nagyrábé	51	51	36	14
Sáp	91	71	53	26
Szentpéterszeg	150	76	31	19
Újiráz	329	175	40	40
Váncsod	156	124	33	34
Vekerd	82	82	182	23
Zsáka	43	36	13	15
B.-ujfalui járás összesen:	72	72	23	21

Báránd	127	127	43	19
Biharnagybajom	135	76	19	19
Földes	356	107	178	35
Kaba	275	116	55	35
Nádudvar	163	108	77	33
Püspökladány	175	76	69	23
Tétetlen	161	93	17	27
Sárrétudvari	118	118	12	24
Szerép	67	67	34	23
P.-Jadányi járás összesen:	176	95	48	27

Artánd	262	112	42	39
Bedő	154	99	54	31
Berekbősziormény	89	65	17	24
Biharkeresztes	80	69	54	26
Bojt	59	58	47	20
Komádi	55	48	12	18
Körösszakál	128	102	47	20
Körösszegapáti	81	59	24	14
Magyarhomorog	80	63	18	21
Mezőpéterd	64	49	43	27
Mezősas	119	116	32	16
Nagykeréki	131	94	28	27
Told	99	99	49	25
B.-keresztesi járás összesen:	82	67	27	29

Almosd	49	49	14	19
Bagamér	70	46	17	22
Hosszúpályi	81	44	—	21
Kokad	167	88	11	25
Monostorpályi	98	55	7	18
Nagyléta	99	68	12	29
Újléta	193	93	66	37
Vértés	118	47	10	20
Nagyléta-i járás összesen:	101	56	14	23
Vármegye összesen:	116	60	36	28

A balmazújvárosi „Dózsa“ TSZCS előlegül 151 ezer forintot osztott ki tagjai között

Még magasan áll a nap, amikor a balmazújvárosi „Dózsa“ termelőszövetkezet munkacsapatai bevonulnak a tanyaközpont udvarára. Gyűlésre készülődik a csoport. Helyek rakják szerszámaikat, majd kisebb-nagyobb csoportokba verődve várják a gyűlés kezdetét. A kívül álló szomszédos dolgozó parasztok közül többen eljöttek a gyűlésre. Szívesen látják őket. Had ismerjék meg a szövetkezet belső életét is. Azt már látták, hogy a szövetkezetnek minden veteménye szebb, fejlettebb, mint az övék. A termelőszövetkezet 12 és fél mázsa holdankénti átlagával szemben ők alig 8-9 mázsa érték el. Most arra kíváncsiak, hogyan osztják el egymás közt a jövedelmet. Hamarosan választ kapnak erre is. A szövetkezet vezetősége ezen a gyűlésen osztja szét az előzetes elszámolások alapján járó jövedelmet.

A GABONAPENZ

A gyűlést Szilágyi Gábor elvtárs, a szövetkezet pártszervezetének titkára nyitja meg. A szépen díszített terem ünnepi színt ad a gyűlésnek, de ünnepi hangulat tükröződik az emberek arcán is. Ami nem csoda, hiszen a mai nappal a győzelemsorozat egy újabb szakaszához érkeztek el.

Alig pár napja, hogy hazavitték az egész évre szóló kenyérnek való. Most pénzt kapnak. Pénzt, amiből ruházatukat és egyéb háztartási szükségleteiket egészíthetik ki. Nincs már gondjuk a hús- és zsírelátásra sem. Van baromfijuk és mindegyikük öljában ott rőtög a téli hizónak való. Az egyének, akik mint vendégek vannak jelen, csupa meglepődött arcokat látnak maguk körül. Olyan embereket, akik már túl vannak a harc nehezen, akik már biztosan haladnak a szebb élet felé vezető úton. Az érdeklődés csak fokozódik, amikor a pénz

kiosztására kerül a sor. — Ez igen — mondja Tóth István 12 holdas középparaszti, amikor Burai Imre szövetkezeti tag kezébe leszámolnak 4681 forintot.

A SZEME MEG KEREBBRE TAGUL,

amikor Szanka Józsefet szólítják az asztalhoz és 5013 forintot olvasnak eléje.

Tóth István nem állja meg székénélkül.

— Nekem egész évi jövedelmem se tesz ki ennyit — mondja, — itt a tszcs-ben pedig még hátra van a jövedelem nagyobbik fele. Ugy tudom, hogy a cukorrépa, a dohány, na meg a jól fizető gyaporból az osztásra csak összeg kerül sor.

Radóczy István megjegyzi:

— Ne felejtse ki, hogy még állatállományunk is van, abból is pénzel a csoport!

A pénz kiosztása az asztalnál tovább tart, most került sor Rácz Bálintra, aki a fiával együtt dolgozva, évi kenyérellátásán kívül a gabonapénzből 6000 forint készpénzt kapott.

Egymásután járulnak az asztalhoz a tszcs dolgozói és teszik el munkájuk jól megérdemelt jutalmát.

Tóth István 12 holdas középparaszti számolgatta a kifizetett pénzt, amit szemeláltára adtak át: 151.000 forintot tett ki. Még ennyi pénzét életében soha nem látott.

A balmazújvárosi „Dózsa“ tagsága boldog örömmel beszélget a még rájuk váró feladatokról. A beszélgetők csoportjában ott vannak a saival Tóth István is, boldogok ők is. Sugárzik az arcuk az örömtől, már bejelentették csatlakozásukat. A tagság úgy nyilatkozott, hogy elfogadják őket és az őszi mezőgazdasági munkákban már együtt dolgoznak, hogy részesülhessenek a társas földművelés boldog örömeiben.

T. J.

Hajdú-Biharban 89 „újbelépők csoportja“ alakult

A termelőcsoportok őszi fejlesztési mozgalmát most van lendülőben Hajdú-Biharban. A megye területén már 89 „újbelépők csoportja“ alakult. A meglévő tszcs-kbe eddig 673 család lép be és 2917 hold földdel gyarapítják a már működő tszcs-k területét. A belépők között 194 nistelen, 407 kisparaszti és 71 középparaszti van.

Ezek az adatok arra utalnak, hogy dolgozó parasztságunk a termelőszövetkezetek felé fordul, szövetkezeteink elért eredményei egyre jobban éreztetik hatásukat. Így növekszik a belépő egyénileg dolgozó kis- és középparasztiok száma. Ez az érdeklődés az egész országban tapasztalható s meg kell mondanunk, hogy Hajdú-Biharban ez az érdeklődés nem mutatja a legjobb arányt, ami a felvilágosító munka hiányosságára utal.

Különösen kiténik ez az új csoportok alakításánál.

Hajdú-Biharban 22 „előkészítő bizottság“ alakult 160 családdal, akik eddig 375 hold földet visznek be a megalakítandó tszcs-kbe.

Ezzel szemben Borsod megyében több mint 100 községben alakult „előkészítő bizottság“ 758 családdal, akik 3.557 hold földdel készül-

A KOMMUNISTÁK A BESZOLGÁLTATÁS ÉLÉN

A szamosmegyei Ilisua és Uri községekből zászlókkal, virágokkal és feliratos táblákkal díszített székértábor indult el Bethlen községbe, az átvevő bizottsághoz. A menet élén Morar Stefan, Ciurdareanu Grigore, Alexandru Viktor, Barta János, Béres András és Muresan Theodor kommunisták haladtak.

nek rálépni a szocialista mezőgazdaság útjára.

Ebből az adatból világos, hogy Hajdú-Bihar még nem vette ki elég jól részét a termelőszövetkezetek továbbfejlesztéséből.

Jó politikai, népszerű munkával kell elősegíteni, hogy dolgozó parasztságunk minél nagyobb számban ismerkedjék meg a termelőszövetkezetek magas eredményeivel, a termelőszövetkezet előnyeivel. Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy csakis a jól szervezett munkával, a jó politikai, népszerű munkával növelhetjük azoknak a dolgozó parasztioknak a számát, akik csatlakoznak a termelőszövetkezeti mozgalmunkhoz.

Komoly harc ez a falun. A kommunistáknak élen kell járni a szervezésben, hogy a szocializmus ügyét falun is győzelemre vezessük. Az előkészítő bizottságok munkáját, a dolgozó paraszti önkéntes megmozdulását jó szervező munkával tovább kell fejleszteni.

A termelőszövetkezetek párttitkáral igyekezzenek minél több esetben csoportos látogatásra meghívni a falu egyénileg termelő parasztjait, hogy lássák működésében a termelőszövetkezetet és ismerkedjenek meg a föld társas megművelésének, a szocialista nagyüzemi gazdálkodás előnyeivel.

Ha nem szorgalmazzuk a jó felvilágosító munkát, a hanyagságunk adta részen az ellenség, a kulák, a fekete reakció fog behatolni, hisz úgy is mindent elkövet, hogy a dolgozó kis- és középparasztiakat eltántorítsa a termelőszövetkezeti mozgalmától. Ezt a termelőszövetkezeti mozgalmától. Az ellenséges agitációt kíméletlenül le kell leplezni és megsemmisíteni.

A koreai nép biztosan halad az egységes, független, demokratikus Korea megteremtése felé

Sándor László elvtárs építésügyi miniszter előadása Koreáról

Az észak-koreai hős csapatok megrohamozták a Nakton folyó felső folyásánál levő amerikai védőállásokat és Tegutól északra új, hídfeállításokat létesítettek. Elszántsággal, lelkesen folyik a harc. S ettől a helytől sokezer kilométerre Debreceben a gyárak műhelyeiben újabb és újabb győzelmei születtek az új normák felett a „Béke-műszak”-on. Lelekesen harcolnak a debreceni dolgozók az új normák megdöntéséért, a termelés emeléséért, hogy segítsék azt a harcot, amely a távoli felszigeten, a Nakton folyónál zajlik, s amely harc nemcsak a koreai nép ügye, nemcsak a koreai nép szabadságáért folyik, hanem a mi szabadságunkért, a mi jövőnkért is.

A koreaiak átkeltek a Nakton folyón — a magyar dolgozók megdöntötték az új normákat

Távol, részünkrel eddig alig ismert felsziget, eddig alig ismert népe folytatja harcát a támadók ellen, a bitólok ellen, s ez a harc, ennek a megsegítése még nagyobb munkára ösztönzi a magyar dolgozókat. S amíg ők átkelnek a Nakton folyón, megfutamítják az amerikai ezredek, addig a magyar gyárak műhelyeiben újabb és újabb termelési eredmények születnek.

Debreceben szerda délután fél 5 órakor letették a műhelyekben a kalapácsot, a gyalut és a többi munkaeszközt s az üzemek dolgozó népe elindult, hogy arról a népről halljon, amelyik hősiessé, bátran és eredményesen vívja

Igaz ügyért harcolnak és győzni fognak!

Magyarországon „koreai het”-et rendeztek, s ezen a héten az új normák megdöntésével harcolnak a koreai nép győzelméért. Nagy eredmények születtek ezeken a napokon a városok üzemeiben és gyáraiban. Debreceben sem maradt le.

Az elért eredményekről beszél Sándor elvtárs, majd így folytatja:

Június 25-én, amikor a Li Szin-Man banda megindította a támadást a békés koreai nép ellen, még nem sokat tudunk Koreáról. S hogy alaposan megismerjük magát a történetét, 2000 évre vissza kell mennünk.

Korea népe az ural-altáji népcsaládkhoz tartozik, mint a magyar nép. Nehéz, nyomorúságos sorsa volt a dolgozó népeknek. 1910-ben felszámolták Koreának még a látszat függetlenségét is, elfoglalták a japán imperialisták.

40 esztendeig uralkodtak a japánok Korea felett s ez alatt az idő alatt nyomor és szenvedés jutott a koreai népek osztályrészül. Az Októberi Szocialista Forradalom hatására 1919-ben másfélmillió ember felkelésben vett részt a japánok ellen, de burzsoá vezetők árulása következtében elbukott harcuk.

Partizánharcok ángoltak fel egyre-másra. Kim Ir-Szen a koreai nép legendás hőse vezette a harcokat.

Az amerikaiak, mint a koreai nép elnyomói menettek Koreába

„Emlenekülni a japánok elől nem harci módszer, a japánokat kell eltávolítani” — mondta Kim Ir-Szen elvtárs. S nem is nyugodtak a japánok a partizánoktól.

A Szovjet Hadsereg 1945 augusztus 25-én teljesen szétzúzta és lefegyverezte a japán csaba-

szabadságharcát, amely nép mellé odaállt minden magyar dolgozó.

Az Arany Bika zsúfolásig megtelt. Kulcsár Ferenc elvtárs, a Városi Pártbizottság titkára megnyitja a gyűlést és átadja a szót Sándor elvtársnak.

Sándor elvtárs Koreáról beszél, s minden szem rátekin, feszülten figyelik minden szavát.

Az emelvény háttérben Korea térképe van. Folyók, hegyek, városok, falvak. Észak és dél, s ott délen a Nakton folyó partján folyik a harc.

Erről beszél Sándor elvtárs, arról a harcról, amelyet a hős koreai csapatok folytatnak, azok ellen, akiknek aljas provokációjára felháborodva zúgott fel az egész haladó világ. Az imperialisták gyalázatos orvtámadásait az egész haladó emberiség gyűlölete kísérte.

— Azt mondták az amerikaiak, hogy nem engedik át soha az északiakat a Nakton folyón, s a legutóbbi jelentések — mondja Sándor elvtárs — már arról beszélnek, hogy az északiak átlépték a Nakton folyót és folytatják előrenyomulásukat.

Foglyul ejtett katonák és tiszték nyilatkoztak, nem szabad lett volna beleavakozni Korea ügyébe, nem szabad lett volna Korea egységéért folyó harcba beleszólniok és az amerikai tiszték felszólították a katonákat, hogy hagyják abba a harcot.

Arról beszélt Sándor elvtárs, hogy az egész világ szeretete és együttérzése kíséri a kis nép harcat. Moszkvában, Pekingben, Rómában és Párisban a dolgozó egyformán érez, s egyformán kiáltja:

patokat. És segítségével az észak-koreai nép megkezdte szabad életét.

Dél-Koreában azonban más volt a helyzet. Az amerikaiak nem mint felszabadított, hanem mint a koreai nép újabb elnyomói menettek Koreába.

Allando határincidenseken, provokációkon keresztül akarták felhasználni Észak-Korea területét, a Szovjetunió elleni felvonulási területeknek.

Június 25-én megtámadták a békés észak-koreai népet, s azóta egyre hátrálnak, szaladnak a hős északiak elől.

Minden koreai-észak-koreai

mondják keserűen az amerikaiak, amikor látják, hogy a déliek eldobálják fegyvereiket és a szabadságot hozó északiak mellé állnak. Azok mellé, akik a szabadságot és az emberi életet hozzák számukra.

Beszéde betegező részében arról beszélt Sándor elvtárs, hogy az imperialisták már régen készülték erre a támadásra, mint ahogy egyre készülnek ők is és cinkosai, Tito és társai egy újabb világháború kibontásáért.

A béke erői azonban egyre nőnek, egyre nagyobbak és erősebbek lesznek. Szinte naponta nő a békétábor, melyek böles vezére, Sztálin elvtárs megjelölte a koreai kérdés békés megoldásának útját. Ebből megértette mindenki, hogy ez az egyetlen helyes út s aki ezt visszautasítja, gyilkos, háborús uszító.

Truman és társai — folytatta Sándor elvtárs — manapság már kevesebbet ordítanak s fenyegetőznek az atombombá-

val, érzik ezek az urak a békétábor növekvő erejét és saját maguk gyengeségét...

A koreai nép nincs egyedül

mellette áll a Szovjetunió vezető békétábor őrjáti hadserege, köztük a magyar dolgozók is, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, akik termelésük fokozásával s a külső és belső ellenség leplezésével segítik diadalra a koreai nép nagy ügyét.

A koreai nép a nagy Szovjetunió és az egész demokratikus imperialistaellenes tábor baráti segítségére támaszkodva biztosan halad célja, az egységes, független, demokratikus Korea megteremtése felé — fejezte be beszédét Sándor elvtárs.

Kulcsár elvtárs zárószavaival ért véget az előadás.

HIVATALI, KERESKEDELMI, KÖRZETI ÉS A NEM TERMELŐ ÜZEMEK TITKÁRAI SZÁMÁRA MA DÉLUTÁN 4 ÓRAKOR ÉRTEKEZLETET TARTUNK VÖRÖSHADSEREG. ÚTJA 24. SZÁM ALATT

„Dr. KOVÁR ESETE”

Az idő: 1935. A színhely egy csehszlovák kisváros. A megyei kórház főorvosa dr. Pokorny foglalkozásában csak a pénzszerzési eszközt látja, ezért csak a gazdag betegekkel törődik, s a tőkés szolgálatába szegődik. Dr. Kovár, fiatal segédorvos pedig elsőrendű feladatának a gyógyítást tartja. A kis város egyik üzemből, amely Olbrich gyáros tulajdona, robbanás történik s egy munkás keze súlyosan megsérül. Dr. Kovár mindent elkövet, hogy megmentse a munkás ledrágább kincsét, a kezét és Pokorny ellenkezésével nem törődve, a legújabb gyógy módokat alkalmazza megmentésére.

Olbrich gyáros és társai, köztük Pokorny főorvos, csehszlovák szónok a munkások ellen. A robbanást a tőkés szándékosan idézte elő, hogy a biztosítótársaságtól magas kártérítést kapjon. Olbrich rá akarja bírni a munkásokat olyan vallomásra megtételére, hogy a kárt az ő gondatlanságuk okozta, ellenkező esetben a biztosító társaság nem fizet. Az öntudatos munkások azonban még akkor sem hajlandók hamisan tanuskodni, mikor Olbrich egyrésztük elbocsátja. A munkások sztrájkot készítenek elő.

A Kommunista Párt lapja, a Rudé Pravá hosszasan foglalkozik az esettel. A gyáros kényelmetlen helyzetbe kerül, mert jobboldali szocialdemokrata politikusok révén állami megrendeléshez jutott és a most támadt elégedetlenség, esetleges sztrájk az üzemben, könnyen megfoszthatja a kilitásba helyezett profitól. Pokornynek magánklinikáját ígér azzal a feltétellel, ha Vásá munkást megvesztegeti és számára kedvező tanúvallomásra bírja. A terv azonban kudarcba fullad, a munkások szakszervezeti gyűlésen állnak ki az igazukért. A tőkés és cinkosai jobbnak látják visszavonulni.

Dr. Kovárnak sikerül Vásá kezét teljesen meggyógyítani. A munkások meggyőződtek róla, hogy a fiatal orvos az oldalukon áll és készek megvédeni a főorvossal szemben. Ez a rövid tartalma a Vígyszínházban ma bemutatásra kerülő „Dr. Kovár esete” című új csehszlovák filmnek.

A filmben egymással szemben állanak a fiatal orvos, akinek minden tétjét az vezeti, hogy javítson a munkások helyzetén, — és a tőkés érdekeket védő, pénzt hajhász főorvos.

Szemben állanak egymással az egyre nagyobb öntudatra ébredő munkások és a profitot hajhászó gyáros, aki ennek érdekében semmifajta eszköztől nem riad vissza.

Várható időjárás: Mérsékelt szél, kevés felhő, ma az északnyugati megyékben egy-két helyen kisebb eső lehet. Holnap eső már nem valószínű. A hőmérséklet kissé emelkedik.

Hajdú-Bihar MNDSZ megyei titkársága körlevél által versenyfelhívást indított a községi MNDSZ-csoportokhoz, hogy fokozottabb munkával készüljenek Alkotmányunk évfordulójának méltó megünneplésére. Hajdúszovát MNDSZ-asszonyai már magukévá tették a megyei titkárság által kiadott verseny szempontokat és versenyre hívták ki a derecskei járás MNDSZ-csoportjait. Alkotmányunk évfordulójának megünneplésére.

Az áll. Fazekas Mihály ált. iskola „Petőfi Sándor” úttörő csapatának vezetősége értesíti pajtásait, hogy 11-én, pénteken délután 4 órakor az iskolában igen fontos csapatgyűlés lesz. Minden úttörő ott legyen!

Kinevezések a bíróságnál. A Magyar Népköztársaság minisztertanácsa az igazságügy-miniszter előterjesztésére dr. Farkas Sándor elvtársat, debreceni megyei bírósági tanácselnököt, dr. Páricsy Bertalan nyiregyházi megyei bírósági tanácselnököt a debreceni Felsőbírósághoz bírót, dr. Benkő István nyiregyházi megyei bírósági bírót a hajdúszoboszlói, dr. Miglóczy Jenő nyiregyházi megyei bírósági bírót a püspökkladányi, dr. Terényi Antal püspökkladányi járásbírókat a sa-jószentpéteri járásbíróvá elnökévé nevezte ki.

Egy évi börtönre ítélték Mező Béla kismaményi nyugalmazott törvényszéki irodatisztet, aki többek előtt demokráciaellenes kijelentéseket tett. Az ítéletben úgy a vádhatóság, mint a vádlott megnyugodott, így az jogerőssé vált.



Pénteken délután 4 órakor a termelő üzemek titkárai részére értekezletet tartunk Vöröshadsereg-útja 24. szám alatt.

Szombaton minden alapszervezetben összevont pártbizalmi és néppölvöl értekezletet tartunk, melynek napirendi pontjai: 1. Minisztertanács határozata. Az alapbörrendezés és a normabörrendezés. 2. A koreai műszak kiértékelése.

Felhívjuk az alapfokú politikai iskola előadóképző hallgatóinak figyelmét, hogy ma este 6 órakor a Pártotatók Háza nagytermében jelenjenek meg.

Felkérjük az összes falu- és tanya-járó csoportfelelős elvtársakat, hogy ma délután 6 órakor a Vöröshadsereg-útja 24. szám alatt jelenjenek meg.

Ma este megismétlik a szabadtéri színpadon a Székely fonót

Ma este 8 órakor ismét ki-gyulladnak a nagyerdei Lenin-parkban lévő szabadtéri színpadon a reflektorok, harmadszor kerül színre Kodály Zoltán nagysikerű dalműve, a Székely fonó. Az elővételből megállapítható, hogy ismét zsúfolásig megtelik a kétezer nézőt befogadó nézőtér. A közönség soraiban nagy számban képviselve lesz Debrecen üzemi munkássága.

A Székely fonó bemutatója nagy sikert aratott Debrecen-

ben. A ma esti előadás csak folytatása lesz annak a sikersorozatnak, mely eddig jellemezte mind a budapesti, mind a debreceni előadásokat. Kis eltéréssel a bemutató szereposztásában kerül színre Kodály dalműve, a Csenki Kórust és a debreceni MÁV Filharmonikus Zenekart azonban Rubányi Vilmos vezényli. Rossz idő esetén az előadásra holnap este kerül sor.

MOZI

BEKE (VOLT APOLLO)

MA UTOLJÁRA!

5, 7, 9 órakor

Szibéria!

rapszódia

VIGSZÍNHÁZ:

5, 7, 9 órakor

Új cseh film

Dr Kovár esete

METEOR:

Nyári szünet

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Nagy Sándorné

CSISZÁR JULIANNA
65 éves korában elhunyt.
Temetése csütörtökön d. u. 2 órakor lesz a köztemető II. B) ravatalozó termében. Gyászolják: bánatos festőve-re és kiterjedt rokonsága. Lakás: Dimitrov, u. 50.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak az ismerősöknek és munkatársainak, valamint rokonoknak, akik felejtethetetlen gyermekünk temetésén résztvettek, rávalóan koszorút, virágot helyeztek, ezúton mondunk köszönetet.

Fagyal József és neje

Egyre dik tovább hét” len együtté magáva Korea kal, har Szerszár vel a k ben viv frontza akik az mák kis jestik. gyűlést hez a nok m érkelked A DO ga 9-én A legjo szítési egyéni nélszeb hatók. Lőrín lékra

Papp A gözőlö injekció tette u vánné, szár Já Farkas és Toka eredmény

A üzemát kor Sim műszak tette, 1 ját. Ké zel sze jesit. 1 iekra t felaján 147 szá István el.

A HA BAN a ismerk új norm portok tett táb maidók fejben, tóst est arcok az új túteljes nap sze üzembe gépmur be, 208 rint vo kány T Sztréty hályné százalé műhely ményt 97.4 szá

A „ko 8-án fo bútorgy dor gé emelte Sándor Nagy I János Török helyből ért el.

UJIT A DOL társ ha nagym Eddig hogy n kadara több is első na társ 60 ebből 1 az újítá rab e mndios elvtárs litó is mérték Az új re, újít bútorgy

Üzemeinkben tovább fokozódik a munkalendület a „koreai hét“-en

A harmadik nap eredményei

Egyre nagyobb iramban fokozódik tovább üzemeinkben a „koreai hét“ lendülete. A munkásokat az együttérzés és szeretet ragadta magával. Megmutatták, hogy Korea népéért nemcsak szavakkal, hanem tettekkel is küzdenek. Szerszámmal, a munka fegyverével a kézben egyre diadalmasabban vívják csatájukat a munka frontszakaszán. Vannak dolgozók, akik az újonnan bevezetett normát kis bíjján a kétszeresére teljesítik. Az imperialisták elleni gyűlöletet adott hajtőerőt ehhez a munkásoknak. A grafikonok mindenütt egyre merészebben emelkednek a százalékalék fölé.

A DOHÁNGYÁR üzemi átlaga 9-en 119,4 százalékkal zárult. A legjobb üzemszázalék az előkészítési osztályé 125 százalékkal. Az egyéni teljesítmények terén szebbnél-szebb eredmények tapasztalhatók.

Lőrinczi Józsefné 192 százalékra, Dobi Gyuláné 166, Strébeli Jenőné 165,

Papp Antalé 137, Deák István gőzölő 164, Minich Tibor bála-injekciós 120 százalékra teljesítette új normáját. Bákonyi Istvánné, Terdik Mihályné 145, Csicsár Jánosné korongsajtoló 131, Farkas Sándor 119, Czinege Vince és Tokai Mihályné 110 százalékos eredményt ért el.

A TANCSIOS CIPŐGYÁR üzemi átlaga 104 százalékos volt. Mikor Simon Miklós elvtárs a koreai műszakra való felajánlását megtette, 115%-ra teljesítette normáját. Két százalékos ajánlott fel, ezzel szemben már 154%-ot teljesít. Netzkó Ernőné 112 százalékra teljesítette normáját, mikor felajánlott 5 százalékos. Jelenleg 147 százalékos teljesít. Lakatos István csákózó 136 százalékosat ért el.

A HAJLITOTT BUTORGYÁR-BAN a „koreai hét“ első napján ismerkedtek meg a dolgozók az új normával. Kora reggel kis csoportok álltak körül a kifüggesztett táblákat, amelyen az új normáidok vannak feltüntetve. Ki fejen, ki papíron rövid számvetést csinált és a mosolygó, derűs arcok elárulták a gondolatokat: az új normákat teljesíteni, sőt túltejesíteni lehet. Már az első nap szép eredmények születtek az üzemben. Fekete Sándor elvtárs gépmunkás, aki újítást vezetett be, 208 százalékosat ért el, 58,02 forint volt a napi keresete. Sárkány Ferencné 160 százalékosat, Sztrétye Jánosné 154, Olajos Mihályné 144 és Viski Sándorné 143 százalékosat teljesített. A szabásműhely 105 százalékos teljesítményt ért el, a fényszűrő üzemszázalék 97,4 százalékos.

A „koreai hét“ második napján, 8-án fokozták teljesítményüket a butorgyári dolgozók. Fekete Sándor gépmunkás 218 százalékosra emelte fel teljesítményét. Sebők Sándorné fényszűrő 162 százalékosat, Nagy II. Józsefné 156, Kovács I. János 152 százalékosat teljesített, Török Sándor elvtárs a gépműhelyből 134 százalékos eredményt ért el.

ÚJÍTÁST IS VEZETTEK BE A DOLGOZÓK. Rácz József elvtárs hajlító újításával elérte, hogy nagymértékben csökken a selejt. Eddig ugyanis az volt a helyzet, hogy minden 10 elkészített munkadarabból kettő-három söténnél több is selejt lett. A koreai hét első napján délelőtt Rácz elvtárs 60 százalékára csökkentette a selejtet. Második nap az újítás bevezetése után 120 darab elkészített munkadarabból mindössze 6 volt a selejt. Rácz elvtárs újítását Kovács Gyula hajlító is átvette és így nála is nagy mértékben csökkent a selejt.

Az új norma új észszerűsítésekre, újításokra ösztönzi a hajlított-butorgyári dolgozókat is. A grun-

dolók, a fényszűrők és még több dolgozó újításon töri a fejét.

A MŰSZAKI BRIGÁD TAMOGATJA A DOLGOZÓK KEZDEMÉNYEZÉSÉT. Már eddig is minden héten megbeszéléseket tartottak a termelésben kitűnt dolgozókkal, ahol megvitatták a termelés kérdéseit. Dolhai Imre elvtárs, a műszaki brigád vezetője állandóan járja az üzemszázalék és figyeli, hogy melyik gép-nél van anyagszükséglet, valami hiányosság, amit ki kell javítani. A dolgozóknak nem kell anyagra várni s így tervüket könnyebben tudják teljesíteni. A műszaki brigád a dolgozók újítási javaslatainak elkészítésében is segít. A „koreai hét“ három napja alatt négy újítást nyújtottak be a dolgozók. Szilvási József elvtárs egy papírvágó gépet készített. Dolhai Imre elvtárs is dolgozik egy újításon, amelyet rövidesen beállítanak a termelésbe. A dolgozók és a műszaki értelmiség szoros együttműködése a Butorgyárban is megkönnyíti az új norma túltejesítését, a koreai hét áttűtő sikerét.

A Villanygyár üzemi átlaga a koreai műszak kezdetén elért 103 százalékról 115 százalékra emelkedett.

A RICHTER GYÁR dolgozói közül Sándor Gáborné és Vastag Péterné, a galenikus kiserelő osztály dolgozói óránként 22 üveg helyett 35-öt szereltek ki s ezzel 156 százalékosat értek el.

Harmati Jánosné 650 ampulla helyett 850-et forrasztott meg óránként.

A VAGONGYÁR-BAN is szép eredményeket értek el. Kedden a dolgozóknak még csak 40

százaléka vett részt a koreai műszakban, szerdán pedig már száz százaléka.

A két felajánlott mozdony közül az egyik elkészült.

A kocsik közül 12 darab, a futójavításos kocsik közül pedig hat darab készült el. Az összes felajánlások értéke a keddi 99.939 forint-hoz viszonyítva

szerdán 212.389 forint-ra emelkedett.

Az egyéni teljesítményekben Radics László csapaciszóló 170, Holló Ferenc esztergályos 150 százalékosra teljesítette az új normát.

A CEMENTIPARI NV-NÉL Simon István 99 százalékos teljesítményére 6 százalékos ajánlott fel és most 142 százalékosat teljesített. Molnár Ida 143 százalékosra három százalékos ajánlott fel és 170 százalékosat teljesít. A Komszomol ifjúmunkás brigád vállalta, hogy 135 százalékos teljesítményét 142 százalékosra emeli és legutóbb már 160 százalékosat teljesített.

A Hámán Kató brigád 183 százalékosat ért el.

A Községi Kenyérgyár I-es számú üzemében a Máté csoport táblázói 108,3, a berakók 110,8, a vetők 101,7, a Nagy Sándor csoport táblázói 105,8, a berakók 108,3 százalékosat teljesítettek.

Az Épületszerelő NV dolgozói általában három százalékosat ajánlottak fel.

Mészáros János eternítésizóló 115 százalékosat teljesített, Sándorfi István 105 százalékosat, Salai Imre 78 éves szerelőközműves 107 százalékosra teljesítette az új normát.

Üzemeinkben még tovább fokozódik a munkalendület. Dolgozóink további sikeres harcba indulnak az új norma legyőzésére.

A Richter-gyár dolgozói a „koreai hét“-en megteremtik az új norma teljesítésének előfeltételeit

A Richter-gyár dolgozói már az elmúlt héten készültek a „koreai hét“ sikeres beindítására. A szereket, kellékeket rendberakták, a műszakiak az anyagellátás felől gondoskodtak. A hét végére minden készen állt. A munkások felajánlásokat is tettek, hogy még jobban kifejezésre juttassák szolidaritásukat a hős koreai nép iránt.

A FELAJÁNlás

Kun Sándorné elvtársnő az injekciós osztályon dolgozik, ampullatöltő. Még a régi norma szerint dolgoznak az üzemben. E szerint, hogy a száz százalékosat teljesíteni tudja, 1050 ampullát kell megtöltenie óránként. A koreai hétre felajánlotta, hogy ezentúl 1150-et tölt meg. Már az első napon, ahogy hozzáfogott a munkához, érezte, hogy mennyi fog a munka, többet tölt meg 1150-nél. Biztosítva volt az oldat is, nem kellett várni erre sem. Ez ugyanis sok esetben szűk keresztmetszet az üzemben. Előfordult nem egyszer, hogy az oldat hiánya miatt gyengébben haladt a munka, de most megvolt minden. Fűtötte Kunné elvtársnőt a koreai nép hős harca, küzdelme a függetlenségéért, szabadságáért.

TÚLTEJESÍTETTÉK VÁLLALÁSUKAT

Molnár László elvtársnő Kun-néval dolgozik egy osztályon. Neki is 1050 ampullát kell megtöltenie óránként és ő is 1150-töltéssel vállalta. Hozzáálltak megítélésével. Dolgozók egész nap, nemigen beszéltek egymással. Délután azonban, amikor a munkának vége lett, ugyancsak szaporán járt a szó Kunné és Molnárné között.

— No Molnárné, mennyit teljesítettél ma?
— Azonnal megmozdodom pontos-

san... 1420-at töltöttem meg óránként. Ez megfelel 135,2 százalékosnak. Tehát ezzel a mai napon jóval túltejesítettem felajánlásomat. Hát te mennyit?

— En? Hát én többet teljesítettem — mondja Kunné diadalmasan. — En 1710-et töltöttem. De ki is használtam a munkaidőmet jól megszerveztem a munkát. Ugy dolgoztam mint eddig még soha. A normál 162,8 százalékosra teljesítettem ezt a régi, elavult kivéhetet. Látod, a mai nap is bizonyítja, hogy mennyire elavult a mi normánk.

— Hát bizony elavult. De a jövő héten már új normával mérjük teljesítményeinket. Mit gondolsz, tudjuk teljesíteni?

— Mi az, hogy tudjuk? Még túl is teljesítjük legalább egy-

Csökkentik a selejtet a Vágóhid dolgozói a „koreai hét“-en

Leirat érkezett a minap a minisztériumból vállalatunkhoz, hogy a debreceni Vágóhidon levágott állatok lefejelt bőrénél 49,8 százaléka selejt.

Ezzel mi nem értettünk egyet és utána néztünk a dolgoknak a könyvekben és az 6-7 százalékos mutatót. A központ megállapítása úgy történhetett, hogy a megyéből Debrecenbe gyűjtik össze a bőroket és azt mind a debreceni Vágóhid rováására írták.

A vágócsoport dolgozói elhatározták, hogy a 6-7 százalékos selejtet sem tűrik és ezért a koreai héten csökkentik. Az elhatározás nem maradt eredmény nélkül. Június hónapban sikerült a borjúbőr fejtésénél a selejtet 7 százalékról 2 százalékra csökkenteni. A marha- és sertésbőröknél is nagy eredményt ér-



HAJDUBÜSZÖRMÉNYI FÖLDMŰVESSZÖVETKEZET!

A gabona véjeli jegyek kezelésénél nagy a lazaság a szövetségben. A hiányos adminisztráció miatt 27 vagon gabona nincs levételjegyzve.

Hozzátok be a lemaradást! RÖVID- KÖTÖTTARU NAGYKERESKEDELMI NV! A Rövid- Kötöttáru Nagykereskedelmi NV-nél miért hever gazdátlanul a versenyzásó?!

(Beküldték: a „Lanker“ dolgozói.) NYIRADONY NÉPI BIZOTTSÁGI! Hogyan szervezték a versenyt? Vannak a Bizottságban, akik nem tudják, hogy melyik községgel állnak versenyben. Így nem csoda, hogy dűcög a versenymozgalom!

MOZGOKONYHA NV VEZETŐI! Már harmadikban történt meg, hogy az ebéd félórás késséssel érkezett. Nálatok nincs tervszerűség és munkafegyelm? Ugyanakkor miért teszték kivételt a dolgozók között a felszolgálásnál?

Hanyagosságokkal a munkát akadályozták! (Beküldte: Magasépítési NV.) NYIRÁBRÁNY KÖZSÉG VEZETŐI!

A gabonarakár tetejét megrongálta a vihar. Esős idő esetén a tető beázik.

Ne késlekedjétek javítsátok ki a hibát!

I. SZ. POSTA DOLGOZÓI! A kapu alatti szép falliúság van, csak az a hiba, hogy késve jelennek meg a cikkek.

Szervezzétek meg jobban a falliúságszerkesztést!

Élelmiszerhálmozó, rémhírterjesztő vendéglős a megye bíróság fogházában

A miskolci rendőrségre jelentés érkezett, hogy Horváth Jenő vendéglős lakásán lisztet, zsírt, cukrot, fűszert rejteget. A nyomozás megállapította, hogy a bejelentés igaznak bizonyult, mert a háborúra spekuláló hiéna valóban nagymennyiségű élelmiszer' dugott el a lakásán.

Horváth János gazdag ember hírében állt a városban. Az államosítás előtt tulajdonában volt a Pannónia- és az Abbázia-szálloda is. Később vendéglőt nyitott, amely a jobboldali beállítottságú elemek találkozóhelye lett. Esténként volt katonatisztek, nyugatosok gyűlék össze a vendéglő belső helyiségeiben és különböző ocsmány, a népi demokrácia eredményeit piszkoló rémhíreket terjesztettek. Horváthnak a vendéglőjén kívül egyébként háza és 11 szobából álló villája volt Miskolc-Tapolcán.

Az élelmiszerrejtegető, rémhírterjesztő vendéglőst kihallgatása után Debrecenbe, a megyei bíróság fogházába szállították. Úgyét — valószínűleg — a helyszínen tárgyalja le a megyei bíróság.

A galenikus kiserelő osztályon Burai Ilona és Vigh Istváné beszélgettek. Felajánlásukat ék is túltejesítették már az első napon. Mindketten 134 százalékosat teljesítettek. S a továbbiakban még jobban fokozzák munkájuk termelékenységét. Az üzemi dolgozói felvették a harcot a koreai hét keretén belül a régi norma végleges megsemmisítéséért.

„Koreai hét“ az egyetem bölcsészeti karán

A Központi Egyetem épületét mély csöndben találta a koreai hét. A négyhetes orosz tanfolyam éppen befejeződött, a dolgozók kétharmada szabadságon van. De az itthonmaradtak lelkesen bekapcsolódtak a koreai munkafelajánlásba, amelyet itt az Egyetemi Könyvtár dolgozói indítottak el. Ott is, az egyes tudományos intézetek könyvtáraiban és gyűjteményeiben is nekilendült ezen a héten a rendező munka.

A professzorok és előadók a közeledő egyetemre évre gyűjtik az eddigienél is erősebb ütemben előadásaik tudományos anyagát, többen már az első heti előadások szövegezésén dolgoznak. Fiatal, tudományos kutatók készülő dolgozataik egy-egy fejezetének megírását ajánlották föl erre a hétre.

Szabadság! Fris Ferenc Vágóhid, Községi Húsüzem.

